

Egyes szám ára 6 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 210. SZÁM.

SZOMBAT, SZEPTEMBER 16.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 150 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA.

Kapható az összes dohányüzletben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Apusztaszeri

ünneplésből támadt felekezeti vitáról eddig meg sem emlékezett ez a lap, amely a vallásfelekezetek közötti békességnek és egyetértésnek kíván minden erejével szolgálni. Nem szólt az esetről azért, mert a mi túlnyomó nagy részben református vallású közönségünk figyelmének a mindenesetre kínos esetre felhívása ebben a városban, ahol a szellemi és anyagi erő túlsúlya nem a római katolikusnál van, úgy festhetett volna, mint a gyöngébb fél ellepi hangulatkelés. Mi pedig azt tartjuk, hogy a szerintünk nemzeti szempontból is megbecsülhetetlen vallási békének azok szolgálnak igazán, akik mindenben és mindenütt a gyöngébb fél érzékenységét tiszteletben tartani igyekeznek.

Ebből a szempontból tudjuk megítélni a pusztaszeri esetet is. Kétségtelen, hogy ott és azok közt a körülmények közt a római katolikus egyház volt az erősebb fél és épen azért ezen egyház főpapjának kellett volna a kisebbség iránt kiméletesnek lenni. Nem feladatunk ezen a helyen egyházi kérdések tárgyalása, de vitatni sem lehet, hogy a kánoni szabály szerint római katolikusoknak — papoknak úgy, mint laikusoknak — nem római katolikus egyházi szertartáson részt venni nem szabad. Nem vitatható az sem, hogy papnak a maga egyházának rendelkezéseit meg kell tartani. Azonban az is bizonyos, hogy az élet meg tudja találni a szigorú szabályok méltányos alkalmazásának módját és volt alkalmunk látni itt Debreczenben is, másfelé is, olyan hazafias ünnepélyeket, amelyekben a különböző vallásfelekezetek lelkesül egymás után teljesítenek egyházi funkcióit. Ha a római katolikus pap, akinek a maga egyháza tiltja a más egyház szertartásán részvételt, ennek tartamára félre vonul: ezt tiszteletben kell tartani s ezért érzékenykedni nem szabad. De ha valamely pap a hazafias ünnepen részt sem akar venni, míhelyt ott más vallásfelekezet lelkesül is funkcionál, amint ez állítólag Pusztaszeren történt, akkor az a pap igenis megsérti a másik vallásfelekezet jogos érzékenységét s a nemzeti egység meg bontásának bűnét követi el.

A tényállást mindenesetre nemzeti közérdekből tisztázni kell. Nem szabad megengedni sem azt, hogy a nemzet a maga rettenő helyzetében ilyen kérdésekkel is izgatassék. És nem szabad a nemzet köztudatába engedni azt a feltevést, hogy a legnépesebb magyar egyház papjainál a többi felekezet elleni ellenszenv nagyobb volna, mint a nemzeti egységre törekvés. Ami hogy nem igaz, mutatja Vass József békességet hirdető beszéde.

Igy gondolkodik az igazi magyar pap, mert a magyar fajának sohasem volt tulajdonsága a vallási türelmetlenség.

Magyarországot felvették a Népszövetségbe.

Genf, szept. 15. A népszövetségi ülés hatodik bizottsága Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét közfelkiáltással egyhangulag elhatározta. (MTI.)

Genf, szept. 15. A népszövetségi ülés hatodik bizottsága az albizottság indítványának meghallgatása után elhatározta, hogy Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét fogja a teljes ülésnek ajánlani. A bizottság, valamint az albizottság egyhangulag hozták meg határozatukat, ami után Ossusky cseh képviselő ismét kifejezte aggodalmait és elsősorban arra hivatkozott, hogy a jóvátételi klauzulákat Magyarország még nem hajtotta végre és kijelentette, hogy a jóvátételi bizottság külpolitikai bizottsága határozottan kifejezte azt a nyomatékos kívánságát, hogy Magyarországtól a népszövetségbe való belépés feltételül először a jóvátételi kötelezettségek teljesítését fogja követelni.

Fischer (Anglia), Hanotaux (Franciaország), Impreyali márki (Olaszország), Motta (Svájc), Posta (Eszterország), Askenasi (Lengyelország) ezután szerencsét kívántak Magyarországnak a népszövetségbe való belépéshez.

Az albizottság ma felolvasott jelentése és a főbizottság rövid ideig tartó tárgyalása egyetlen szóval sem érintette a Habsburgkérdést. Azt hiszik azonban, hogy azok a kötelezettségek, amelyeket a magyar kormány 1921 november 10-iki jegyzékében a szövetségesek budapesti diplomáciai képviselőivel szemben a Habsburgkérdésben elvállalt, a tárgyalásokon szerepet játszott.

A szegedi protestáns sérelem a nemzetgyűlés előtt.

Nagyarazzák és mentegetik Zadravetz püspök eljárását.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szeptember 15. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Jelenti, hogy Janka Károly napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt.

Zadravetz szereplése az Árpád-ünnepen.

Janka Károly: Tisztelt Nemzetgyűlés! Olyan esetet akarok szóvá tenni, amely ha megismétlődik, alkalmas lenne arra, hogy az állampolgárok jelentékeny rétegét aggodalommal löltse el és nyugtalanítsa. A protestáns közvéleményre már ismételten kínos hatást gyakorol egy magas közjogi állást betöltő férfi, Zadravetz István páter tábori püspök egy-egy megnyilatkozása. Utalok hőjti szent beszédére. Ezuttal azonban a pusztaszeri esetet akarom szóvá tenni. A pusztaszeri Árpád Egyesület ez év szeptember 3-án a Szeri pusztán ünnepély tartott. Az ünnepély az egyesület 25 éves fennállásával esett össze. Az egyesület igazgatósága erre az alkalomra való tekintettel, áthatva a nemzeti érzés széleskörű kiterjesztésének gondolatától, az egész vidék magyarságát a jubileumi ünnepélyre meghívta. Meghívták többek között a

makói, szentesi, szegedi református egyházak vezetőseit is és felkérték őket arra, hogy a jubileumi ünnepélyt adják tudtul a gyülekezetnek, hogy az ünnepélyen minél többen megjelenjenek. Megállapodás történt, hogy a szentmise követően Bakó László, szegedi református lelkész református istentiszteletet fog tartani. A műsornak is egyik pontja volt ez a megállapodás. Ekkor történt, hogy Zadravetz páter táviratot küldött az Árpád Egyesület igazgatójának, amelyben tudatja, hogy ily körülmények között nem hajlandó misét celebrálni. Az igazgatóságnak egyik tagja ezután a szegedi prépost-espereshez fordult, hogy a szentmise tartását vállalja. — Ő azonban kitért a teljesítés elől. Ez után felhivatalos táviratot intéztek Zadravetzhez, mire az incidens elsimult Zadravetz kijelentette hogy a misét megtartja. — Persze ezek után igen nehéz helyzetbe került a pusztaszeri egyesület. Rá akarták bírni Bakó református lelkészt arra, hogy programmon kívül, esetleg anketon mondja el beszédét. De ezt az ajánlatot a szegedi egyház természetesen visszautasította, mert felhívásra vállalta az istentisztelet tartását abban a tu-

datban, hogy az ilyen ünnepély alkalmas a keresztény és nemzeti egység mélyítésére. Sajnos azonban, ezzel az esettel az egységen érzékeny csorba esett. Nem a szegedi reformátusok sérelmét, hanem a nemzeti és keresztény egység sérelmét látom ebben az esetben. Ezen az egységen esorbát útni nem szabad, ehhez az egységhez minden erőnkkel ragaszkodnunk kell és az a meggyőződés, hogy mindent el kell háritani és kiküszöbölni, ami ezen egység érvényesülésének útjában áll és ami a meglevő egységet csalóka ködképpé teheti. Felhívok tehát minden lecsületes magyar erőt, hogy működését a magyarság nemzeti és keresztény egységének szolgálatába állítsa.

A kánoni jog nem zárkózik el annak lehetőségétől, hogy abban az esetben, ha egy szertartás lefolytatása után egy másik szertartás jön, ne legyen lefolytatható. Erre nagyon sok precedenst mutatott a hrcegprimás. Cselekvő állásfoglalásra is tud példát. Egy emelkedett lelkű férfi szép példát szolgáltatott erre. A régmúlt időkben is igen szép példáit találjuk a vallási megértésnek.

A budai basák rendelkezései szerint a templomokat egyformán használták, protestánsok és katolikusok, sőt ha valamelyik felekezet temploma megsemmisült, a másik felekezet templomát átengedték használat céljára. Amíg minden oldalról megszentelté nitették oltárainkat, nem engedhetjük meg magunknak, hogy ezeken a határokon belül az egyik felekezet a másikat kiközösítse. Alljunk össze a nagy munkára, megszentelté nitett oltáraink megtisztítására.

„Valami félreértésnek kell lenni”.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter kijelenti, hogy ránk nézve egyike a legbecesebb értékeknek, hogy a felekezetek közti viszály eloszlott. Bűnt követ el a nemzet ellen az, aki megzavarja ezt az egyetértést. A tényállás tekintetében a másik fél meghallgatása nélkül nem nyilatkozhatik. Valami félreértésnek kell lenni a rendezés tekintetében.

A kormány kötelessége kiegyenlítő módozat megtalálása és reméli, hogy a nemzeti ünnepnek zavartalan lefolyását biztosíthatja. Keresni fogja az érintkezés Magyarország hercegprimásával, aki ismételten tanujelét adta annak, hogy helyesen mérlegeli a felekezetek egymás közti viszonyát.

Vass József szociáldemokrata mentalitással érvel.

Vass József mint a római katolikus egyház tagja és papja kíván szólni. A római katolikus egyház felfogásának mélyében rejlik intenciót akarja megvilágítani az ünnepélylyel kapcsolatban. —

Zadravetz püspök ugyanis azt hitte, hogy nagy katolikus ünnepekre hívták meg. Közben távirati értesítést kapott, amelyben arra kéri katolikus tömegeket, hogy nem kívánatos az ünnepegen való részvétele, minthogy az protestáns ünnep. — Számolnunk kell azzal a helyzettel, hogy Magyarország felekezeti szempontból, sajnos, nem egységes, mert ha azok volnánk, nemcsak faji, hanem vallási gondolat szempontjából is nagy erőt kölcsönözünk nemzeti és állami életünknek. Most, amikor arról van szó, hogy fogjunk össze, értsük meg egymást, akkor ezt nem abban az értelemben értem, hogy a vallások összekeverését értjük, hogy a magyar katolikus gondolat egyénisége oda dobja magát a szintén acélos derekú protestáns vallási gondolatnak, hanem hogy az egyik ép úgy, mint a másik, élje a maga külön egyéni életét. — Ki akarok térni arra az egy szempontra, hogy miért van a katolikus kánonban az a tilalom, hogy a katolikus hívők részt vegyenek a protestáns egyház ünnepén. A „Fidélibusz” szó használata nem jelenti azt, hogy a papok ra nem szól a tilalom, mert hiszen ők is a hívek közé tartoznak. — A kánonjog ezen paragrafusának megszüvegezésénél ez a gyházakat ezen szó használatánál azon gondolat vezette, hogy a hívők nagy tömegében rejlő vallási gondolat egyéniségét kell szem előtt tartani.

Majd e tételt a szociáldemokraták osztálytudat felé törekvő mentalitásával igazolja és elismeri, hogy az osztályöntudat tanában igaz van a szociáldemokratáknak és kijelenti, hogy bizonyos osztály harc elkerülhetetlen. Végül arról beszél hosszasan, hogy békében kell élni minden magyarnak a másikkal, egymást meg kell becsülnie.

Elfogadják az adójavaslatokat.

Ezután a Ház harmadszor olvassa el az adójavaslatokat, a ház el fogadja a házádóról, a lényüzési lakásadóról, az általános kereseti és társulati adóról szóló törvényjavaslatokat. Ezzel a sürgősség megszűnik és a Ház négy óras ülésében tárgyal tovább.

Atalakulnak négyórás üléssé.

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.

Szünet után Horánszky Dezső terjeszti a pénzügyi bizottság jelentését a hitelintézetek és ipari vállalatok tárgyában.

Szabóky Jenő előadó ismerteti a Pestvármegyei Dunavölgyi Lecsapoló és Öntöző Társulat vízműveinek kiépítéséről szóló törvényjavaslatot, melyet a Ház általánosságban, majd részleteiben letárgyal.

Temesváry Imre, a pénzügyi és földművelésügyi bizottság előadója beterjeszti a vagyonváltás kedvezményes lerovására vonatkozó törvényjavaslatról szóló jelentését, mire a Ház áttért a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről szóló törvényjavaslat tárgyalására. Örfly Imre előadó részletesen ismerteti a javaslatot.

Ulain Ferenc felszólalása után az idő előrehaladott voltára tekintettel az elnök a tanácskozást beakasztotta.

Szabó József és társainak indítványát, hogy az interpellációs napokat megváltoztassák, a Ház elveti.

Az elnöki napirend szerint a Ház legközelebbi ülését holnap, szeptember hó 16-án, délelőtt 10 órakor tartja.

Ülés vége 2 óra 10 perckor.

Jó gyapju szövetek
Feldheim Dezsőné,
o (Frohner-ház.) o

Az elfoglalt Szmírnát felgyújtották.

Románia és Csehország a törökök ellen.

Bukarest, szeptember 15. Orient Radio. A kormány félhivatalosa a Viitorul a következőket írja:

Romániát közelről érinti a tengerszorosok szabadsága. Nem engedheti meg, hogy a törököknek Európába való visszatérésével a Balkán egyensúlyában változás történjék az ő rovására. Románia szolidárisnak nyilvánítja magát valamennyi szövetséges érdekével és kész a tengerszorosok szabadságát megvédeni.

London, szeptember 15. Jugoszlávia új jegyzékét intézett a görög kormányhoz a keleti kérdés ügyében. A jugoszláv kormány jegyzékében kijelenti, hogy amennyiben a törökök és görögök között balkáni háborúra kerülne a sor, a kisantant támogatni fogja Görögországot.

Bulgária mozgósít.

Páris, szeptember 15. Különböző jelentések arról adnak hírt, hogy Bulgária a tráciai helyzetre való tekintettel erendelte a mozgósítást.

Franciaország Törökország mellett nyilatkozott.

Páris, szeptember 15. A Havas ügynökség a következőket közli: A francia kormány anélkül, hogy a görög-török viszályba beavatkozni akarna, azt a nézetet vallja, hogy az ottani csapatoknak tiszteletben kell tartaniok a semleges zónát. A tengerszorosok tekintetében Franciaország hű marad a szorosok szabadságának alapelvehez, egyedül azt köti ki, hogy a törökök jogosult igényeit óvják meg.

London, szeptember 15. (Reuter.) A külügyminiszterümba a szövetségeshez intézett orosz jegyzék érkezett, amely a török kérdésről foglalkozik. Az orosz külügyi népbiztos kijelenti benne, hogy Oroszország semminemű határozattal nem érezné magát kötve, a mit a szövetségesek netalan hoznának. A jegyzék áttekintést nyújt a török helyzet előidézte állapotról, emelést tesz a törökök hősiességéről és hangsúlyozza, hogy az egész orosz nép rokonszenve a törökök részén van. Oroszországban mindenki a legnagyobb érdek lődéssel kíséri a küzdelem folyását és a törökök győzelmét. A jegyzék befejezésében Oroszország közvetlenül ajánlkozik a törökök és ellenségeik között. (MTL.)

Páris, szept. 15. (Wolff.) Az Aktions Francaise értesülése szerint a francia kormány utasítást adott arra, hogy az ázsiai Skutariiban a Dardanellák bármilyen pontján lévő francia csapatok a lehető leggyorsabban vonuljanak vissza.

A korona 0.23

Zürichi zárlat: Berlin 57; Holland 207; Newyork 533; London 2362; Páris 405; Milánó 2250; Prága 1750; Budapest 23; Zágráb 195; Varsó 8; Bécs 00.1; osztrák bélyegzett hétényolead.

A Deviza központ hivatalos árfolyamai: Napoleon 9400; angol font 11100-400; léva 1550-650; dollár 2590-575; francia frank 190-95; márka 180-200; líra 105-10; osztrák korona 500-10; lei 1600-675; szokol 82-86; svájci frank 470-80; dinár 3200-360; lengyel márka 38

Szmírna lángokban áll.

Páris, szept. 15. Az Egei tengeren tartózkodó görög hadihajók szikratávirati értesítést kaptak, hogy Szmírna város északi részében keletkezett, az idegenek negyedében. A tűz olyan rohamosan harapózott el, hogy az oltásra irányuló minden kísérlet hiábavalónak bizonyult. A tűz rövidesen átesapott a város északi negyedére is. Szmírna most különböző pontokon ég. A lakosság esztét veszve menekül a városból, sőt az idegen missziók is eltávoztak helyeikről, hogy a szigetekre meneküljenek. A tűz okául az egyik hírforrás szerint Szmírna görög lakosságának bosszúját emlegetik, akik azért gyújtották fel a várost, hogy a török hadseregnek kellemetlenséget okozzanak. Görög hírforrás szerint maguk a kemalisták gyújtották fel a jórészt görög lakosságú várost, hogy ezáltal megbosszulják a szinliszta török lakosságú Afion-Karahissárnak a görög csapatok által való felperzselését.

Zürich, szept. 15. A milánói lapok jelentik Athénból: Morton amerikai konzul, aki Szmírnából ideérkezett, részleteket közöl, a szmírnai tüzvészről. A tűz az ugynevezett francia pályaudvaron tört ki és átterjedt a szomszédban fekvő külföldi konzulátusokra, az egy milliárd francia frank értékű amerikai dohányraktárakra, az orosz bank cég telepeire, a francia, angol és amerikai üzletekre. Az üzleteket a tűz teljesen elpusztította.

Szmírna, szept. 15. (Havas.) Az európai városnegyed elhamvadt. A francia hajók 3000 menekültet vettek a fedélzetükre és valamennyi francia állampolgár.

A török hadsereg tovább nyomul.

London, szept. 15. (Wolff.) A Daily Telegraph jelentése szerint a török hadsereg agyrésze, amely Szmírna felé vonul, most keleti irányban Ismid felé vonul. A tengerszorosok ellen azonban eddig akció nem történt.

A görög hadsereg „megfelel feladatának”.

London, szept. 15. (Wolff.) Hivatalos görög helyen arról értesülnek, hogy a görögök szerződéses jogainak Tráciában való fenntartásához teljes mértékben ragaszkodni fognak. A görög hadsereg minden tekintetben megfelelő feladatának és elegendő haderővel rendelkeznek Bulgária és Törökország tenyegtetésével szemben. A kormányt Keletrácia kérdésében egész Görögország támogatja.

—40; hollandi forint 970-95, belga frank 180-85.
Amsterdam 970-95; Bukarest 1600-675; Kopenhága 525-35; Krisztánia 420-30; London 11100-200; Berlin 180-200; Itália 105-10; Páris 190-95; Prága 82-86; Stockholm 663-78; Svájc 470-480; Bécs 300-10; Szófia 1550-650; Zágráb 800-40; Newyork 2500-75; Varsó 38-40; Brüsszel 180-85.

Lloyd George genfi utja.

London, szept. 15. A Reuter iroda közli, hogy Lloyd George kedden, vagy szerdán utazik Genfbe.

Allandó nagy választék
és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

A köztisztviselők Gaál Gaszton ellen.

Budapest, szept. 15. Mint ismeretes Gaál Gaszton a nemzetgyűlés szeptember 12-iki ülésén mondott beszédében foglalkozott a köztisztviselők Gaál Gaszton beszédének ezt a részét magukra nézve sérelmesnek találták és most nyílt levél formájában adják meg válaszukat Gaál Gaszton beszédére. A nyílt levélben többek között ezt írták:

Nemzeti szövetségünk, amely elsősorban az alkotmányos hatalom törvényes rendjének megoltalmazására alakult, messze el kívánja kerülni azt az utat, amely az osztályellentétek felszítására vezetne és az ország közvéleményére bizza azt, hogy vajjon van-e szüksége az országnak rendezett közigazgatásra, bíraskodásra, közbiztonságra és közlekedésre. Mind addig, amíg erre szükség van, a közigazgatási alkalmazottak karát az ország testén élősködő balasztoknak minősíteni nem lehet, épen ezért ezt a támadást a KANSZ-ba tömörültek összességének nevében a leghatározottabban visszautasítjuk. A KANSZ elnöksége.

A vagyonváltás kedvezményes lerovása.

Budapest, szept. 15. A pénzügyi bizottság ülést tartott ma délelőtt Ráday Gédeon gróf elnöklésével a parlament üléstermében, amelyen a vagyonváltás kedvezményes lerovásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták. A bizottság a javaslatot általánosságban elfogadta. A második szakasznál Temesváry Imre előadó azt javasolta, hogy csak az ezer holdon aluli birtokosok részestüljenek a javaslatban előírt kedvezményben. A bizottság a módosítást elfogadta.

A harmadik szakaszát fogadta el a bizottság, hogy azt, akinek vagyonváltása a 100 ezer koronát meg nem haladja 20 és 15 százalékos kedvezményben részesüljön. Akinek vagyonváltása meghaladja a 100 ezer koronát tartozik az egész összeget befizetni, aki vagyonváltását ez évi december végéig nem fizeti be, 1923 március 31-ig vagyonváltásának 25%-val, március 31. után annak 50%-ával köteles többet fizetni. A negyedik szakasz 5-ik pontját a bizottság törölte.

A 7-ik szakaszát elfogadta az előadó azon javaslatát, hogy azok, akik három holdon aluli szőlőbirtokkal rendelkeznek, vagyonváltásuk fele összegét pénztári elismeréssel fizethessék.

DIANA
SÓSBORSZESZ
Külsőleg bedörzsölésre vagy belsőleg cukorra cseppentve a legjobb fájdalomcsillapító. oooooooooo
MINDENÜTT KAPHATÓ!

TELEFONSZÁM 11-10.
Saját készítésű
FEHÉRNEMUEK
készen és mérték szerint
Herman és Friedman
Plac-u. 10. Blikával szemben.
Saját fehérenmű salon
TELEFONSZÁM 11-10.

HIREK

Dr. Baltazár Dezső püspök egyházi beszéde. Dr. Baltazár Dezső püspök Amerikából való visszatérése után vasárnap délelőtt 10 órakor tartja első egyházi beszédét a Nagytemplomban.

Vasárnapi istentiszteletek. A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Baltazár Dezső püspök; délután 5 órakor predikál Konrad Zoltán vallásitanító lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész; délelőtt 11 órakor predikál Mezei Béla vallásitanító lelkész; délután 3 órakor predikál Marton Sándor segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentiszteleten predikál Nagy István vallásitanító lelkész; délelőtt 10 órakor predikál Szele György lelkész; délután 3 órakor gyermekistentiszteleten predikál dr. Böttykös Béla segédlelkész; délután 5 órakor predikál Uray Sándor lelkész. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Molnár Ferenc lelkész; délután 3 órakor predikál Ladányi Zsigmond segédlelkész. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Böttykös Béla segédlelkész; délután 3 órakor predikál Mezei Béla vallásitanító lelkész. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál Vajda László vallásitanító lelkész.

Kórházi istentisztelet délelőtt 9 órakor szemészeti klinikán, predikál: dr. Erdős Károly lelkész; délután 3 órakor az Ispotályi templomban kezdődik.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület összejövetele f. hó 17-én délután 3 órakor az Ispotályi templomban kezdődik.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Kollégium, földszint, 5. számú ajtó.

Vasárnapi iskolák megkezdődnek: Kossuth-utca 75. szám alatti délelőtt 9 órakor, Dóczy-intézetben d. e. 11 órakor, Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Csonka-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Paesirta-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Diakonissza otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium földszint 1-5. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkara tanulási óráit hetenként egyszer, csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A polgármester-helyettes ithon. Csóka Sámuel polgármester-helyettes és Ary Lajos tb. főszámvéve, akik hétfő óta Budapesten voltak, hogy több fontos pénzügyi kérdésben, különösen pedig a vállalatok részére megszavazott 120 millió korona forgótőke hitel megszerzése érdekében tárgyaltak, ma hazatértek és elfoglalták hivatalukat.

Hétfőn lesz a rendkívüli közgyűlés. A városi tanács előterjesztésére Miskolczy Lajos főispán a rendkívüli közgyűlést szeptember 18-án, hétfőn délelőtt 9 órára hívta egybe. A közgyűlés egyetlen tárgya az inszpekció kérdése és ez ügyben Vásáry István dr. tanácsnok előterjesztése.

Hősök emléke. Almosd község közönsége a világháborúban elesett 79 hősenek emlékére a templom kertjében emléket emelt, a melyet vasárnap délelőtt avatnak fel Bihar vármegye, a vitézi szék és a hatóságok részvételével. A miniszterelnököt és a kormányt a felavatáson Miskolczy Lajos Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánja képviseli.

„Napsugár” vagyonmentő kiállítására ma és holnap megtekinthető Piac-utca 10. Árverés 18—19-én délután háromkor.

Óriási vihar tönkretette Dunántul a vasuti pályát.

Budapest, szeptember 15. A tegnapi nap folyamán hatalmas égi háboru vonult végig a Dunántulon, amely jelentékeny károkat okozott a vasuti töltésekben is. Így megállította a forgalmat a Budapest—Sárvári vonalon, mert Sárbogárd és Szilfamajor között kettészakította a vasuti töltést. A pályán okozott rés olyan nagy

volt, hogy csupán hosszú órák munkájával sikerült helyre állítani. Ugyancsak nagy károkat okozott a vihar a Kaposvár—siófoki vonalon is. Somogyverő és Koppánymegyer között közel 300 méter hosszúságban sodorta el a vasuti töltést. Felsőnyiresen dió és tvuktojás nagyságu sűrű jégverés pusztított.

Esküvő. L. Loránt József, a Debreceni Független Ujság felelős szerkesztője és Kertész Rózi esküvője szeptember 17-én, vasárnap délelőtt fél 1 órakor lesz a Deák Ferenc-utcai zsidó templomban.

Térzene. Kedvező idő esetén a 11-ik honvéd gy. e. zenekara minden vasárnap 12—1 óra között lézenét fog tartani a Gambrinus előtt. Egész nyáron nélkülöztük e kultúrtevéző működését s annál jobban örvendünk most, hogy ismét részünk lesz a klasszikus zene hallgatásában.

Vitézzé avatott vaskoronarendes tanító. Az annyi sok száz kiváló hadviselő férfi között, akiket ez év augusztus 15-én Horthy Miklós kormányzó vitézzé avatott, szerényen huzódott meg egyszerű fekete kabátban egy fiatal néptanító, Kovács Béla apostagi orgonista kántor, a vaskoronarend tulajdonosa volt ez az ifju. Csak 1916 év nyarán végzett a debreceni református tanítóképző intézetben és 1917-ben az Isonzó melletti csatában, Kostanjevica mellett vívott kemény csatában fízedmagával 120 olaszt fogott el és az állások visszafoglalásánál nagymennyiségű löszert zsákmányolt. E fényes sikerért megkapta a fiatal honvédjé a vaskoronarendet. Most vitézzé avatták, sőt vitézi telket fog kapni rövidesen. A debreceni református tanítóképző intézetnek díszere válnak az ilyen kiváló növendékek.

Városi nyugdíjasok figyelmébe. A városi tanács ezen az uton közli a városi nyugdíjasokkal, hogy a 60 évet meghaladott, vagy pedig tényleges javadalmaszások 80 százalékával nyugdíjazott alkalmazottak részére engedélyezett külön rendkívüli segély folyósítása iránti kérelmek beadására megszabott határidőt a m. kir. belügyminiszter 98,030—1922. B. M. sz. rendeletével f. évi szeptember hó 30-ig meghosszabbította. Azoknak, akik részére a külön rendkívüli segély már engedélyezve lett, ez iránt külön folyamodni nem kell. A kérvényt a városi tanácshoz címezve kell benyújtani és csatolni kell hozzá a születési anyakönyvi kivonatot.

Árvíz az utcákon és utakon. Pénteken délelőtt nagy hirtelenséggel sötét, csunya fellegek gyülekeztek a délnyugati égbolton. Amint a város felé értek, erős zápor zuhogott a városra. Megmegecsenedett, — majd csak szűnt, bugyborékos is volt. Szóval a köztudat szerint hosszú szakadt a felleg és a derült nap vízszaragoyogott ránk. Bagyadt volt, aludni készült. Elindultunk, alig tudtunk járni a víztől. A köves út mellett lassan mozgó vízár terült el Nagy gondot okozott itt-ott az átkelés. A esatorna szemek beváltak dugulva, vagy a víz elkerülte. — A kishegyési uton a vasutól kezdve síkvíz volt a vámházig, csak a köves út tetején lehetett járni. Ez a víz már pár nap óta gyűl. Most folynak az utcai járdák javításai, jó lenne egyidejűleg a esatornaszemeket és ezek környékét rendbehozni még az őszön, mert ha nagy hóesés lesz a télen, a tavaszi olvadás sok bajt esínálhat.

Megint mellőzés érte Debrecent. E címen megírtuk, hogy a földmivélsügyi miniszter kisdéd hazánkban száz vagon nemesített vetőmagot osztott szét anélkül, hogy Debrecen és Hajdúvármegye gazdáinak jutott volna. Cikkünkre a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója „Nemesített vetőmagvak ügye” címen ezt a felvilágosítást adta:

„Ami a földmivélsügyi miniszter ur által kigazdák részére kiadott, gazdaságonként csak maximum 4 és fél mázsa vetőmagvat illeti, csere útján, ezen állami akcióról sajnos, a mi kamaránk épen ugy abszolute nem kapott értesítést, ahogyan a debreceni állami gazdasági felügyelőség. Ugy látjuk, hogy a mi hozánk szülő értesítés is „valahol utközben megrekedt.” Mi is a lapokból tudtuk meg, mint a gazdasági felügyelő, így aztán mi is csak már akkor tudtunk közbelépni, mikor a felügyelőség. Mielőtt ezen állami akcióról és abban Debrecennek mellőzéséről s egyúttal a kamaránk is mellőzéséről a lapokból tudomást szereztünk, a legenergiusabb felszólalással élünk a földmivélsügyi miniszter urnál és panaszt tettünk ez érthetetlen mellőzésért 871—922. számú felerjesztésünkben, amelyben a jövőre nézve határozottan kértük, az 1920. XVIII. tc. értelmében, hogy a miniszter ur szigoruan utasítsa összes ügyosztályait és egyéb szervezetit, hogy ezentul a mezőgazdasági kamarát és rajta keresztül a gazdaközönséget ily mellőzés és abból károsodás ne érhesse.”

Sütőmesterek figyelmébe. Ma délután 6 órakor gyűlést tartunk az ipartestületen. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Betiltot lap. Budapestről jelentik: A belügyminiszter a Budapesti Takács József és Galló István szerkesztésében a Magyarországi Földmunkások Országos Szövetségének kiadásában, a Világosság könyvnyomda rt. után kéthetenként megjelenő Földművesek Lapja című politikai lap lovábbi megjelenését és terjesztését az ország belső rendjét és társadalmi békéjét veszélyeztető közleményei miatt megtiltotta.

Köröznek egy tolvaj eselédleányt. Tegnapi délelőtt megjelent a rendőrségen Valdmann Jenő Miklós-utca 16. szám alatt lakó műgyevelmi hallgató és feljelentette Nyíri Eszter érmihályfalvai születési szobalányát aki meglopta, Valdmann Jenő nevezetesen néhány nappal ezelőtt elutazott és lakását teljesen a szobalány gondjaira bízta. A hűtlen eseléd aztán az alkalmat kihasználta, mert gazdája távolléte alatt mintegy 30 ezer korona értékű holmiját összezsomagolta, majd azokkal együtt megugrott. Valdmann Jenő csak tegnapelőtt este érkezett haza és legnagyobb meglepetésére lakását kifosztva találta — eseléd nélkül. Tegnapi aztán Valdmann Jenő megtette feljelentését a rendőrségen, a honnan nyomozás indult. Valószínű, hogy a hűtlen eseléd lány megszállott területen lakó szüleikhez szökött. Epen azért a rendőrség széleskörű körözését elrendelte.

Kerékgyártók figyelmébe. Felkérnek a szakosztályi tagok, — hogy folyó hó 16-án, szombat d. u. 6 órára az ipartestület tanács-termében okvetlen jelenjenek meg. Tárgy: Elnökválasztás. Árszabály kidolgozás.

Felhívás a gyorsírókhoz. Felhívjuk azokat a gyorsírókat, akik a Gyakorló Gyorsírók Társasága által rendezett vitatanfolyamra jelentkeztek, valamint azokat is, akik csak érdeklődtek, hogy az órák időpontjának meghatározása végett vasárnap délelőtt 11 órakor a Magyar Távirati Iroda szerkesztőségében, Kossuth-utca 53. sz., megjelenjen szíveskedjenek, hogy a tanfolyamot a legközelebbi napokban megkezdhesük. Tanfolyamvezetőség.

Öt milliós pénztárjegy lesz Bécsben. Bécsből jeletik: Az Osztrák—Magyar Bank igazgatósága új bankjegycimlet kibocsátását határozta el. Az új cimlet 500 ezer korona értékű lesz. Az igazgatóság ezenkívül 1 milliós és 5 milliós pénztári jegyeket is ki fog bocsátani.

Paprikát drágított. Tegnapi délelőtt a rendőrségen Petrovics József kertészegédet a detektívek elő állították. Petrovics Józsefet nevezetesen a Csapó-utcai piacon paprika drágításon érték rajta akkor, amikor a zöldpaprikát a tizenhat koronás irányár helyett 18 koronáért árusította. Eljárás indult az árdragító kertészegéd ellen.

Besurranó tolvaj. Tegnapi délelőtt Baranyay Lila magánzónó feljelentést tett a rendőrségen, hogy meglopták, Baranyay Lila ugyanis tegnap Bethlen-utca 27. szám alatti lakása alól a piacra ment. Távolléte alatt aztán ismeretlen tettesek lakásába besurrantak és asztala fiókjából kilopták 7000 korona készpénzt. A rendőrség nyomozást indított a tolvajok ellen. Minden jel arra enged következtetni, hogy a lopást a helyzettel ismerős egyének követik el. Epen ezért is a rendőrség ebben az irányban nyomoz.

Megfizethetetlen kincs a város ménese

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az epreskerti ménés és a hortobágyi kanca és csikóménés vizsgálatára kiküldött bizottság most terjesztette be vizsgálatának eredményéről jelentését s a további fejlesztésre vonatkozó javaslatát. E szerint, dacára a mostoha és nehéz időknek, ilyen nagy arányú és jó Nonius ménés egész kis országunkban nincsen.

Debrecen város hortobágyi kancaménese messze felülmúlja a szarvasi, tótkomlósi, szegedi, mákói, németperegi, nagymajláthi Noniusméneseket.

Oly kitünő kancaanyag áll a vezetőség rendelkezésére, hogy kellő apaállatok megszerzése esetén egy évtized mulva Debrecen város Nonius ménese nagyobb hírnévket fog örvendeni, mint valaha is örvendett.

A legfőbb súlyt arra kell helyezni, hogy a rossz viszonyok között felnevelt, tulkönyű, kiesi termetű, fiatal ménék helyett az államtól való bérlés helyett, jobb, a jelleget magán viselő, rösebb és csontosabb méneket szerezzен be. A bérlés — mivel a mezőhegyesi ménesnek az oláhok által történt kirablása folytán kevés Nonius áll rendelkezésére — a legcélszerűbben a kormánytól köntendő szerződés útján lenne elintézhető.

Szükséges egy Nonius fajta tenyésztés létesítése is a cifra ménesben. Szükséges bő és jó, nemes takarmánnyal ellátása a méneseknek. A csikók felnevelése jó, a csikók edzettek, a legmostohább idők is megbírják. Több állatorvos és helyiség.

Az előterjesztést és szakvéleményt, amelyhez az egész bizottság egyhanguan hozzájárult, Luxander Géza ezredes szerkesztette. A jelentés és vélemény, — amely rendkívül értékes adatokat és tanácsokat tartalmaz, tanúsága annak, hogy a kiküldött bizottság és különösen Luxander Géza ezredes a legteljesebb ügyszeretettel, nagy szaktudással, fárdságot nem is-

Elkészültek

az őszi divat glace, antilop és szarvasbőr keztjük

Schön Sándor

keztjű, kötszer és orvosi műszertárban, Debreczen, Piac- és Csapó-utca sarok.

merő buzgalommal és a város érdekeinek szem előtt tartásával dolgozott, amiért a bizottság és első sorban Luxander Géza ezredes a legteljesebb elismerés illeti meg.

A jelentés nyomán Zöld József tanácsnok, aki az ügyet felszínre hozta és annak érdekében nagy eréllyel dolgozik, a tanácsnak jelentést tesz és oda akar hatni, hogy az ez idő szerint nem is értékelhető, kincsért jelentő ménes, a melynek egyes darabja 1-1 millió koronát ér, a tanácsnok szerint ki-fejlesztessék.

A román királynét politika szerint kezelik.

Budapest, szept. 15. A Bács-mgyi Napló arról ír, hogy Mária román királynő orvosi kezelésével Marienbadban egy ott működő magyar orvos: Tuszky Ödön tanárt bízták meg.

Prágában erre erővel politikai befolyások érvényesültek és a magyar orvos helyett egy cseh orvos jelölték ki a királynő kezelő orvosának.

A marienbadi orvosok körében kínos feltűnést keltett, hogy az orvosi kérdésekbe is belevitték a politikát.

A közszükségleti tűzifa ára.

Budapest, szept. 15. A közszükségleti célokra igénybevehető tűzifa árát az erdő és faügyek országos kormánybiztosa újból megállapította. További intézkedés az alábbi egységeknek lesznek érvényben: 1. normál vagon, 10.000 kgr., kemény hasáb tűzifa 29500 K; 2. kemény vegyes tűzifa 29000 K; 3. kemény dorong tűzifa 28100 K.

Mind ezért a tűzifaért tehát, amit a készlettulajdonos ezután a kiutalás alapján szállít, vagy átad közcélra, ha a kiutalás a jelen rendelet életbeléptetése előtt történt, a felsorolt árakat követelheti.

A buza ára.

A kínálat rendkívüli tartózkodása folytán az irányzat szilárd. A pesti malmok újra érdeklődnek. A forgalom szűk keretek között mozog. Érdeklődés kenyérmagvak iránt nyilvánul meg. Takarmánycikknek piaca csendes.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós, tiszavidéki 8650-700; egyéb 8600-50; 78 kilós tiszav. 8750-8000; egyéb 8700-50; rozs 6550; tak árpa 6600-700; sörárpa 7100-400; zab 6500-700; tengeri 8500-600; korpá 4750-850; repce 140-5.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház holnap, szombaton este megkezdte előadásait. — Kálmán Imre pompás operettje, a Hollandi menyecske megy elsőrangú előadásban. A kitűnő operettet Tímár Ila, Kovács Terus, Unger, Szigeti, Markovics briliáns játékkal viszik diadalra.

A Csokonai-színház megnyitása, Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója, tegnap este hazatért Budapestről, ahol az Országos Színész Egyesületben a vidéki színészet néhez helyzetével foglalkoztak. A színigazgatók küldöttségileg keresték fel a belügyminisztert, a kultuszminisztert, akiktől a vidéki színészet hathatós támogatását kérték. — Kardoss Géza igazgatót a minisztériumokban felhívták, hogy a Csokonai színházat újból nyissa meg. — Ugyancsak tiszteltet a színigazgatók küldöttsége Nádossy Imre országos főkapitánynál, akiktől a rendőrségi ügyeleti díjak mérséklését kérték. Addig is, míg az erre vonatkozó rendeletet revízió alá veszik.

Nádossy főkapitány utasította a debreczeni rendőrkapitányságot, hogy a színházi rendőri kirendeltség létszámát redukálja. Az Országos Színészegyesület a jövő hét csütörtökén nagy ankétot rendez a vidéki színészet helyzetéről, amelyen az összes vidéki színigazgatók megjelennek s amelyre meghívják a sajtó képviselőit. A tanácskozáson azt az álláspontot akarják elfoglalni, hogy amennyiben a kormány és a városok a vidéki színészetet nem segítik: valamennyi színház egy napon bezár és társulatát feloszlatja.

Vígyszínházmozgó: Hona Patty Liával, Somlayval! — Hétfőtől: Liliomvásár.
Jön Maciste!

A hatósági liszt és kenyér újabb árai.

A közlelmezési ügyosztály a következő hirdetményt adta ki:

A vonatkozó miniszteri rendelet alapján a hatósági liszt és kenyér kilogrammonkénti fogyasztói maximumis árait a következőleg állapítom meg:

Finom tészta liszt és buzadara	40 K
Főzöliszt	29 K
Kenyerliszt	18 K
Hatósági kenyér	17 K

Ezek az árak 1922 szeptember 17-én lépnek életbe.

Papirzacskó ára címén a kereskedő ezen árakon felül a papirzacskóba csomagolt liszt minden kilója után még 5 koronát számít hat fel.

Nincs helye a papirzacskó külön felszámításának, ha a vásárló fél a csomagoláshoz szükséges papirzacskót, vagy egyéb csomagolót maga adja.

Debrecen, 1922 szept. 14.

ZÖLD,
tanácsnok.

Az epreskeri csapszék árverése.

A város tulajdonát képező epreskeri csapszék 1922 szeptember 20-án délelőtt 9 órakor az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácstermében, Ferenc József-ut 32. évre nyilvános árverésen bérbe fog adni. Kikiáltási ár 87.500 korona.

A városi tanács.

Meghívás.

A debreceni Faipar R. T.

1922. évi szeptember hó 27-én, délelőtt 11 órakor az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácstermében, Ferenc József-ut 32.,

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja
Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 1500000 koronáról 67500 darab 200 korona névértékű új részvény kibocsátása által 15.000.000 koronára leendő felemelése iránt.
2. Alapszabály módosítás.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Figyelmeztetés: A közgyűlésen szavazati jog azon részvényest illeti meg, aki a nevére írt részvényeit, illetve élvezeti jegyeit a közgyűlés tartamára azt legalább 4 nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál a le nem járt szelvényekkel együtt letétbe helyezte

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

A debreczeni Gőzfűrészt és Faárugyár Részvénytárs.

legnap tartott igazgatósági ülésében az alaptőkének 500.000 koronáról 47.500 darab 200 korona névértékű új részvény kibocsátása által 10.000.000 koronára leendő felemelését határozta el.

A társaság hajlított butor, első-sorban székek gyártásával kívánja üzemét a legközelebbi jövőben kibővíteni. Az e célból való berendezkedés nagy tőke igénybevételét teszi szükségessé.

Az igazgatóság az alaptőke fel-emelés céljából összehívandó rendki- vüli közgyűlés határidejét 1922. évi szeptember 27-én, déli 12 órájára tűzte ki.

Munkáskenyér 72 Munkanélküli 62

már kapható
Sas-u. 3. a. lerakatban
Kenyerügynök felvétetik
Korona kenyérgyár, Bethlen-u. 23

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szó 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasgabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

Ajánlat

Polgáristák,
elemisták tanítását jutányosan vállalja okl. tanító. Cím a kiadóban. 3946

Zala műórák
bármilyen komplikált órák javítását jutányosan, gyorsan és pontosan készítik. Hatvan- utca 35. II. em. 3782

Poloska irtást vállal felelősséggel

Ráthonyi Gábor féregirtó.
Széchenyi-utca 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószer kapható.

Tengeri törést
résziben jutányosan vállalunk. Cím a kiadóhivatalban. 3991

Egy
különbejárati butorozott szoba csakis garzon ember részére azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 3994

Boros hordó
új és használt minden nagyságban, taposó kádak, léhók, puttonok, borvédrek, Ászók hordók kaphatók a Bátor Györfy hordógyárban, Nap-utca 4. Telefon 12-83. 3992

Kereslet

Feliró és kiszolgáló
ügyes leány felvétetik. Cím a kiadóban. 3996

Magyar és német
szabó nagymunkás és napszabó felvétetik. — Bihari és Klein Dégenfeld-tér 8. 3977

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron — **Steiner Mihály,** Hatvan utca 2. sz. I. em. 3960

Magános
asszonyt keres a Gambirinus könyvvel és kintlakással. 3995

Kocsis
fizetéssel lakással, fűtéssel és világítással felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Árva gyerekek
felvétetnek ruha és kosztal, esetleg díjazással. Ért. Csillag-u. 21. sz. 3965

Aranyat,

Briliánsat, Ezüstöt, Hamifogakat legmagasabb árban veszek
Schiffman ékszerész Piac-u. 67. Frohnerépület

Kifutó

fiu vagy leány felvétetik a kiadóhivatalban.

Aranyat,
ezüstöt, ékszer feldolgozásra vesz **Blattner ékszerész,** Kossuth-utca 3986

Alkalmazás

Gyümölcsök eltevésében gyakorlott, rendszeres és dolgozni tudó magányos nőt keresek kis üzemi gyümölcs-főzdem részére. Csak jó háziasszony tudók ajánlatát vagy jelentkezését kérem. Király István kereskedő Debreczen, Dégenfeld-tér 11. 3984

Dr. Marton Géza

egyetemi tanár

A római magánjog elemeinek tankönyve

— **Instituciók** —

megjelent Ára K 480

Kapható a

„Méliusz” és minden más könyvkereskedésben. 000000

ELŐFIZETÉSEKET elfogad a kiadóhivatal egész nap a hivatalos órák alatt.

Győződjön meg!!

Briliánsért! Aranyért! a legmagasabb árt fizetem
GRITSCH ékszerkereskedő, Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Ócska

vasat, rozet és mindennemű lémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becsérélek. Nagyobb tételek elszállítok. 000
Steiner, Eötvös-utca 110.

Jó főzőnő
lehet esetleg bejárónő is, azonnalra kerestetik Cím a kiadóban. 3997

Hírlapelárusítóknak
megbízható emberek és asszonyok felvétetnek. Jelentkezhetni egész nap a kiadóhivatalban. 3927

Eladás

Eladó
egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cím a kiadóban. 3589

Eladó
boros hordók minden nagyságban. Poroszlai-ut 10. Telefon 273. — 3966

Eladó
kutszivattyú és cserépkályha. Szegfü-utca 36. 3989

Szöllő
nyolettől tíz mázsáig eladó. Domokos Lajos-u. 24. sz. 3993

Eladó
ócska deszkák, akác-, fenyő- és tölgyfagerendák kisebb-nagyobb méretekben, görőhöz való anyag. Megtekinthető Kónya-telep, Luther-utca 18. 3990

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.